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ΕΚΠΑ: Τρεις Χρυσές Διακρίσεις για έργο με την 
επιστημονική υποστήριξη του Καθηγητή της 
Θεολογικής Σχολής, Σωτηρίου Δεσπότη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Τρεις Χρυσές Διακρίσεις στα Βραβεία Εκπαιδευτικών Ηγετων -
Education Leaders Awards 2025- για έργο με την επιστημονική 
υποστήριξη του Καθηγητή Σωτηρίου Δεσπότη της Θεολογικής 
Σχολής Ε.Κ.Π.Α. στο πλαίσιο του έργου του οργανισμού LOOX – 
Οργανισμός Έρευνας, Καινοτομίας και Πολιτισμού. Aπέσπασε 
τρεις Χρυσές Διακρίσεις στα Education Leaders Awards 2025.

Το ΕΚΠΑ συγχαίρει τον Λουκά Ζιάρα, απόφοιτο του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., συνιδρυτή και 
καλλιτεχνικό διευθυντή του Οργανισμού Έρευνας, Καινοτομίας και Πολιτισμού 
LOOX, καθώς και όλους τους συντελεστές του έργου, για την πρωτοβουλία, την 
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καλλιτεχνική σύλληψη και τη συντονισμένη υλοποίηση του βραβευμένου αυτού 
εγχειρήματος.
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Στην απονομή των βραβείων, που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 4 Ιουλίου, στην 
Αθήνα, παρευρέθηκαν η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Σοφία 
Ζαχαράκη, η Πρόεδρος της Κριτικής Επιτροπής, κα Άννα Διαμαντοπούλου, ο 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Κουδουμά, Αρχιμ. Μακάριος Σπυριδάκης, καθώς και 
πλήθος εκπροσώπων της πολιτείας, της ακαδημαϊκής κοινότητας και της 
εκπαιδευτικής καινοτομίας. Το έργο του οργανισμού LOOX, σε συνεργασία με το 
ΕΚΠΑ, την Ιερά Μονή Κουδουμά, συνδέει την Ορθόδοξη θεολογική παράδοση με την 
οικολογική ευθύνη, την καλλιτεχνική δημιουργία και τις νέες τεχνολογίες, μέσα 
από δράσεις δια βίου μάθησης και πολιτιστικής συμμετοχής.

Αναλυτικά, τα τρεις Χρυσές Διακρίσεις απονεμήθηκαν στις εξής κατηγορίες:

– Καλλιέργεια Περιβαλλοντικής Συνείδησης και Κλιματική Εκπαίδευση: Βραβεύτηκε 
για την καινοτόμο του προσέγγιση, που συνδέει τη θεολογία με την οικολογική 
πράξη και την τέχνη, προβάλλοντας τη βιωματική μάθηση ως όχημα πνευματικής 
και περιβαλλοντικής ευθύνης.

– Δεσμός με την Κοινωνία: Αναγνωρίστηκε ως πρότυπο οικοσύστημα κοινοτικής 
εκπαίδευσης, πολιτιστικής συνοχής και διαγενεακής συνύπαρξης, προωθώντας την 
ενσυναίσθηση, την πολιτιστική αφύπνιση και τη βιώσιμη επανατοποθέτηση των 
τοπικών κοινοτήτων.

– Εξωστρέφεια, Εκπαιδευτικές Επισκέψεις και Βιωματική Μάθηση: Αναδεικνύοντας 
τη σημασία της πνευματικής παιδείας και της ανοιχτής, ανιδιοτελούς συνεργασίας 
Εκκλησίας, Πολιτισμού και Καινοτομίας για την ανάπτυξη της δια βίου μάθησης.

Κεντρικό έργο της διάκρισης αποτέλεσε το /‘φυ.sis/ – Βιωματικό Εργαστήριο Οικο-
Θεολογίας και Πολιτισμού, το οποίο υλοποιήθηκε στα Αστερούσια Όρη, και 
ανέδειξε τη θεολογία ως πεδίο οικολογικής πράξης, καλλιτεχνικής έκφρασης και 
συλλογικής παιδείας. Μέσα από την ενεργή συμμετοχή φοιτητών, ερευνητών, 
καθηγητών και καλλιτεχνών, δημιουργήθηκε ένας τόπος μεταμόρφωσης, στον 
οποίο Εκκλησία, Κοινωνία και Πολιτισμός συνδέθηκαν οργανικά χωρίς 
αποκλεισμούς, με οδηγό την Αγία Γραφή, την Ορθόδοξη πνευματικότητα και τη 
βιωματική μάθηση.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τιμώντας την αποστολή του 
για την ενίσχυση της θεολογικής παιδείας στον σύγχρονο κόσμο, συμμετέχει 



ενεργά και υποστηρίζει επιστημονικά τις πρωτοβουλίες αυτές. Κατά τη θερινή 
περίοδο 2025, η Θεολογική Σχολή του Ε.Κ.Π.Α. στηρίζει σειρά δράσεων του 
οργανισμού LOOX στην Κρήτη, με κορυφαία τη διοργάνωση του έργου 
«Εικονογραφία 2.0 – NextGenerationTradition», που θα παρουσιαστεί από 18 έως 
24 Αυγούστου 2025 στον ιστορικό χώρο της Ιεράς Μονής Τοπλού, με την 
υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και της Περιφέρειας Κρήτης, στο πλαίσιο 
του θεσμού «Όλη η Ελλάδα ένας Πολιτισμός». Πρόκειται για ένα καινοτόμο 
πολιτιστικό εγχείρημα που αντλεί από τη βυζαντινή εικονογραφική παράδοση και 
την ορθόδοξη ερμηνευτική θεολογία, μεταφέροντας τη μυσταγωγική διάσταση 
της εικόνας στον σύγχρονο κόσμο των νέων τεχνολογιών. Η δράση περιλαμβάνει 
δράσεις ψηφιακού μετασχηματισμού, εργαστήρια παραδοσιακών και σύγχρονων 
καλλιτεχνικων μέσων και θεολογικές διαλέξεις συνθέτοντας μια phygital εμπειρία 
μεταξύ παράδοσης και καινοτομίας. Το Ε.Κ.Π.Α., αναγνωρίζοντας τον ρόλο της 
Θεολογικής Σχολής ως πυλώνα πνευματικής σκέψης και πολιτισμικού διαλόγου, 
ενθαρρύνει τη διεπιστημονική συνεργασία και τη συμβολή της θεολογίας στην 
πολιτισμική αναγέννηση, την κοινωνική συνοχή και την εκπαιδευτική καινοτομία 
της εποχής μας.


